

17.08.19
Клисарова



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министър на образованието и науката

№ 0101 - 139
01.08.2019 г.

ЧРЕЗ

**Г-ЖА ЦВЕТА КАРАЯНЧЕВА
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
44-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ**

ДО

**ПРОФ. АНЕЛИЯ КЛИСАРОВА
НАРОДЕН ПРЕДСТАВИТЕЛ
ОТ ПГ НА БСПБ**

**Г-ЖА НОНА ЙОТОВА
НАРОДЕН ПРЕДСТАВИТЕЛ
ОТ ПГ НА БСПБ**

На Ваш № 954-06-692/11.07.2019 г.

ОТГОВОР НА ВЪПРОС

Относно: *Възстановяване и съхраняване на Националния студентски дом*

**УВАЖАЕМА ПРОФЕСОР КЛИСАРОВА,
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ЙОТОВА,**

През 2001 г. вследствие на възникнал пожар в сградата на Националния студентски дом (НДС) основните помещения – голямата зала, камерната зала и прилежащите към тях

помещения, са неизползваеми. Още през следващата 2002 г. са изготвени проекти за възстановяването им с прогнозна стойност над 2,5 млн. лева, но поради недостиг на финансов ресурс проектите не са реализирани. Извършен е неотложен ремонт на покрива на сградата, който също е засегнат от пожара, със средства, осигурени от Министерството на образованието и науката (МОН). Към днешна дата проектите са морално остарели, не отговарят на нормативните изисквания и на съвременните виждания за подобен вид многофункционални зали и помещения.

Към настоящия момент в сградата на Националния студентски дом функционират центрове на академични организации и творчески дружества, предоставящи различни видове услуги от и за студентите, функционират четири репетиционни и две конферентни зали, които се използват за репетиции, за организация и провеждане на обществени събития.

През 2017 г. е изготвен безвъзмездно идеен архитектурен проект от дипломанти от Университета по архитектура, строителство и геодезия по инициатива на Националното представителство на студентските съвети (НПСС) за възстановяване на залите, с приложена предварителна количествено-стойностна сметка за 1 710 404 лв. с ДДС.

Намерението на ръководство на НСД е да се извърши цялостен ремонт на сградата, да се възстановят опожарените помещения за изпълнение на характерни за многофункционални зали дейности – театрални, концертни, кино, спортни игри, забавления и др., систематизиране на основните направления в дейността на студентския дом и предоставяне на съответните помещения за изпълнението им, оборудвани и обзаведени с най-съвременна техника. За целта е необходимо да бъде изработен нов инвестиционен проект по отделните части, който да включва всички съвременни изисквания и решения за възстановяване на залите и другите спомагателни помещения по отношение на предназначение, функционалност, оформление, енергийна ефективност. Изпълнението на един такъв проект преминава през няколко етапа, както следва:

1. През 2019 г. от Министерството на образованието и науката бяха осигурени средства за извършване на обследване за техническите характеристики на сградата на Националния студентски дом. Съставен е технически паспорт с препоръки по отношение на конструктивната ѝ устойчивост.

2. Предстои да бъде извършено обследване за енергийна ефективност и издаване на енергиен сертификат на сградата.

3. При наличието на двете обследвания ще бъде сформирана работна група към директора на НСД с участието на експерти от МОН, представители на НПСС, дейци на

културата и изкуството, архитекти, специалист-технолог и инженери по различните специалности и др., която да изготви техническо задание за основен ремонт на цялата сграда и привеждането ѝ в съответствие със съвременните изисквания за залите и помощните помещения към тях.

4. Приемане и одобряване на заданието и избор на проектантски колектив за изготвяне на инвестиционен проект по всички части, включително за енергийна ефективност на сградата.

5. Избор на изпълнител за ремонтно-възстановителните работи и извършване на самото строителство.

На основание гореизложеното ще се положат всички усилия за изпълнение на описаните дейности съобразно технологичното време за осъществяване на всяка от тях с оглед ремонтът на сградата да бъде започнат и завършен в кратки срокове съобразно осигурения финансов ресурс.

При изпълнението на дейностите ще се има предвид, че сградата е недвижима културна ценност и всички действия трябва да бъдат съгласувани с Министерството на културата.

Министерството на образованието и науката ще продължи да оказва съдействие на Националния студентски дом във всички етапи за възстановяване не само на опожарените части от сградата на институцията, а и за обновяване на останалите части, с оглед най-пълно задоволяване на съвременните изисквания на студентската младеж, за развитие и подпомагане на учебни и извънучебни дейности, за създаване, организиране и разпространение на студентската самодейност.

1.8.2019 г.

X

КРАСИМИР ВЪЛЧЕВ
Министър на образованието и науката
Signed by: Krasimir Georgiy Valchev



ВЯРНО С ЕЛЕКТРОННО
ПОДПИСАНИЯ ДОКУМЕНТ

